

Ikt.sz.: 39.220/2006.

Tájékoztató

Somoskőújfalu Község önállóvá válásával kapcsolatos egyes döntések előkészítésére
létrehozott egyeztető bizottság eddig végzett munkájáról és

Javaslat

a vagyon és közigazgatási terület megosztásának, valamint az új közigazgatási határvonal
megállapításának alapelveire

Tisztelt Közgyűlés!

Somoskőújfalu község önállóvá válásával, Somoskőújfalu Község Önkormányzatának megalakulásával kapcsolatos megállapodások előkészítése céljából a két önkormányzat által létrehozott bizottságok megkezdték munkájukat.

A tárgyalások kereteit az önkormányzatok eddig meghozott döntései, valamint a településegysítés megszüntetésére vonatkozó jogszabályi rendelkezések határozták meg.

Ezekből következően az egyeztetés tárgykörei a következők:

- a.) Az egyes közszolgáltatások ellátásában való átmeneti együttműködés
- b.) A közigazgatási terület és a közigazgatási határvonal meghatározása
- c.) A vagyon megosztása

A bizottságok a 2006. november 9-én és 14-én tartott közös ülésükön a fenti témákat tárgyalták, amelynek során egyértelművé vált a somosi tárgyaló fél álláspontja. Ennek ismeretében a Közgyűlés már meghatározhatja az egyes témákban a további tárgyalások során képviselendő elveket. A Közgyűlés számára az általam vezetett egyeztető bizottság kidolgozta döntési javaslatát, amelyet ezen előterjesztésben ismertetek.

a.) Az egyes közszolgáltatások ellátásában való átmeneti együttműködés

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 228/2006. (IX.14.) Öh. számú és a 229/2006. (IX.14.) Öh. számú határozatával (1.-2. számú melléklet) felajánlotta egyes közszolgáltatások átmeneti ellátását, amelyet a somosi önkormányzat képviselő-testülete a 14/2006. Skt. (X..19.) számú határozatával (3. számú melléklet) két ügy kivételével elfogadott.

A bizottsági egyeztetés során ezekben a témákban az álláspontok közeledtek:

- a Somosi úti Tagóvoda átadásának legkorábbi időpontja a jelenlegi jogi szabályozás figyelembevételével: 2007. június 30.

- az Általános Művelődési Központból a Somosi Művelődés Ház kiszervezésére és a somosi önkormányzat részére történő átadására már ebben az évben sor kerülhet. Az ezzel kapcsolatos előterjesztést a Közgyűlés a mai napon külön napirend keretében tárgyalja.

A bizottsági üléseken a párhuzamosan folyó szakmai egyeztetések alapján felmerült, hogy a somosi önkormányzat egyes egészségügyi, szociális ellátásokat az engedélyeztetési eljárás várható időtartamára tekintettel 2007. január 1. napjával nem tud megszervezni. Ezekben a témákban elképzelésünk szerint a Közgyűlés decemberi ülésén döntési javaslatokat nyújtunk be.

A közszolgáltatások ellátásában való együttműködéshez szorosan kapcsolódik az a kötelezettség, hogy a két önkormányzatnak meg kell állapodni a normatív hozzájárulások és a támogatások, valamint az átengedett személyi jövedelemadó folyósításával kapcsolatos finanszírozási feladatokról. A megállapodás előkészítése folyamatban van.

A helyijárató tömegközlekedés 2007. január 1. napján követő időponttól történő esetleges továbbműködtetésével kapcsolatban a két önkormányzat, a NÓGRÁD VOLÁN Zrt., valamint a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium képviselői között a tárgyalások megkezdődtek. Az ezzel kapcsolatos közgyűlési döntést legkésőbb a 2006. december havi testületi ülésen meg kell hozni.

b.) A közigazgatási terület és a közigazgatási határvonal meghatározása

A somosi önkormányzat képviselő-testülete a 21/2006. (XI.18.) Skt.sz. határozatával meghatározta a somosi ideiglenes bizottság tárgyalási koncepcióját mind a közigazgatási terület és határvonal, mind pedig a vagyonmegosztásra vonatkozóan (4/a-4/b. melléklet). Az összehasonlíthatóság érdekében az előterjesztéshez csatolt térképen (5.sz. melléklet) került feltüntetésre a somosi önkormányzat által javasolt közigazgatási határvonal, valamint a két település egyesítésének időpontjában (1977. évben) nyilvántartott közigazgatási határvonal.

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (a továbbiakban Ötv.) 53. §-a értelmében a község egyesítés megszüntetése esetén – eltérő megállapodás hiányában – a községek területe azonos a községegyesítést megelőző területükkel.

A salgótarjáni egyeztető bizottság az Ötv. hivatkozott rendelkezését is figyelembevéve azt javasolja a Közgyűlésnek, hogy a tárgyalási alap az 1977. évi közigazgatási határvonal legyen.

Ettől eltérni csak rendkívül indokolt esetben lehet.

c.) A vagyon megosztása

A somosi álláspont egy, a településegyesítés évétől (1977. évtől) történő elszámolást jelenít meg egyfajta kompenzációs igényvel, amelynek egyenlegeként az egyes meghatározott vagyontárgyak átadásának igénye mellett 131-343 m Ft közötti pénzügyi követelést is kimutatnak.

A somosi önkormányzat álláspontja mind pénzügyi, mind jogi szempontból aggályos, többek között az alábbiak miatt:

- nincs kimutatás az 1977. évben átadás-átvételre kerülő vagyontömegről, annak értékéről, ezért nincs mihez képest vagyonvesztést kimutatni (megjegyzendő, hogy 1977. évben az átadásra kerülő vagyon nem a somosi tanács, hanem a Magyar Állam tulajdona volt, a somosi tanács végrehajtó bizottsága annak csak kezelője volt).
- bizonyos követelések kétszeresen jelennek meg (egyrészt kimutatásra kerülnek az elmaradt fejlesztéseknél, másrészt a város más részén ennek terhére megvalósult beruházásokból is részesednének,
- már nem létező vagyontárgyak után is követelés kerül kimutatásra
- nem teljeskörű és kifejezetten beruházás orientált, a településrész üzemeltetésével járó működési kiadásokat figyelmen kívül hagyja.

A salgótarjáni egyeztető bizottság elkészítette az alternatív vagyonmegosztási javaslatát. Ennek lényege az alábbiakban összegezhető:

1. A vagyonmegosztás alapja:

A Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata hivatalos mérlegében 2006. szeptember 30-án nyilvántartott „saját tőke érték”, amely tartalmazza

- 1.1 az induló tőke értékét
- 1.2 a tőkeváltozás értékét
- 1.3 a fordulónapig üzembehelyezett, de ki nem fizetett beruházások értékét
- 1.4 a költségvetési maradványt

2. A vagyonmegosztás aránya:

Somoskőújfalu lakosságának száma/Salgótarján lakosságának száma 2006. szeptember 30-án

3. Somoskőújfalu Község Önkormányzatának átadandó vagyon:

- 3.1 Somoskőújfalu közigazgatási határain belül lévő forgalomképtelen, korlátozottan forgalomképes, illetőleg forgalomképes a Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának tulajdonában lévő tárgyi eszközök nyilvántartás szerinti nettó értéke, leltár szerint.
- 3.2 Salgótarján Önkormányzat és térsége Szennyvízközmű Tulajdonközösség tulajdonát képező - Somoskőújfalu közigazgatási területén lévő - szennyvízcsatorna rendszer és tartozékai nyilvántartás szerinti nettó értékének alapján meghatározott tulajdoni hányad a tulajdonközösség közös vagyonából,
- 3.3 Salgótarján és Környéke Vízmű Kft. tulajdonát képező - Somoskőújfalu közigazgatási területén lévő - vízvezeték-hálózat és tartozékai nyilvántartás szerinti nettó értékének megfelelő üzletrész
- 3.4 Amennyiben a 3.1-3.3 szerint kiadott vagyon értéke az 1-2. pont szerint meghatározott vagyonérték eltér, abban az esetben a különbözet kezelését megállapodásban kell rögzíteni:

A javaslathoz kapcsolódó előzetes számítást a 6. számú melléklet tartalmazza.

Felmerült annak igénye, hogy az ügynevezett nem vitatott vagyontárgyak már 2006. évben átadásra kerüljenek. Az erre vonatkozó megállapodás tervezetének elkészítése jelenleg folyamatban van.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem, hogy az egyeztető bizottság eddig végzett munkájáról szóló tájékoztató tudomásulvétele mellett a további tárgyalások irányát meghatározó alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat

1./ Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 248/2006. (X.16.) Öh. számú határozattal létrehozott egyeztető bizottság elnökének tájékoztatása alapján a Somoskőújfalu leválásával kapcsolatos vagyon és közigazgatási terület megosztásának, a közigazgatási határvonal megállapításának alapelveit az alábbi szerint hagyja jóvá:

a.) A Közgyűlés a közigazgatási terület megosztásának és a közigazgatási határvonal megállapításának meghatározásaként a településegysítés időpontjában – 1977. évben – fennálló állapotot tekinti tárgyalási alapnak.

b.) A vagyonmegosztás alapelvei:

b.a./ A vagyonmegosztás alapja:

A Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata hivatalos mérlegében 2006. szeptember 30-án nyilvántartott „saját tőke érték”, amely tartalmazza

b.a.a./ az induló tőke értékét

b.a.b./ a tőkeváltozás értékét

b.a.c./ a fordulónapig üzembehelyezett, de ki nem fizetett beruházások értékét

b.a.d./ a költségvetési maradványt

b.b./ A vagyonmegosztás aránya:

Somoskőújfalu lakosságának száma/Salgótarján lakosságának száma 2006. szeptember 30-án

b.c./ Somoskőújfalu Község Önkormányzatának átadandó vagyon:

b.c.a./ Somoskőújfalu közigazgatási határain belül lévő forgalomképtelen, korlátozottan forgalomképes, illetőleg forgalomképes a Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának tulajdonában lévő tárgyi eszközök nyilvántartás szerinti nettó értéke, leltár szerint.

b.c.b./ Salgótarján Önkormányzat és térsége Szennyvízkezelő Tulajdonközösség tulajdonát képező Somoskőújfalu közigazgatási területén lévő szennyvízcsatorna rendszer és tartozékai nyilvántartás

szerinti nettó értékének alapján meghatározott tulajdoni hányad a tulajdonközösség közös vagyonából,

b.c.c./ Salgótarján és Környéke Vízmű Kft. tulajdonát képező Somoskőújfalu közigazgatási területén lévő – vízvezeték-hálózat és tartozékai nyilvántartás szerinti nettó értékének megfelelő üzletrész

b.c.d./ Amennyiben a 1.b.c. pont szerint kiadott vagyon értéke az 1.b.a-b.b pontok szerint meghatározott vagyonérték eltér, abban az esetben a különbség kezelését megállapodásban kell rögzíteni:

2./ A Közgyűlés megbízza az egyeztető bizottságot, hogy a megállapodások előkészítésére irányuló további tárgyalások során az 1. pontban meghatározott alapelveket érvényesítse és az eredményről a Közgyűlést folyamatosan tájékoztassa.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester, az egyeztető bizottság elnöke

Salgótarján, 2006. november 16.

Székyné dr. Sztrémi Melinda
polgármester